

究竟是谁在升级台海紧张局势（钟声）

——美方近期种种谬论充满强盗逻辑③

美方的错误做法是对国际秩序的严重挑战，是对台海和平和地区稳定的严重威胁。如果不对美方挑衅和“台独”分裂行径予以坚决回击，只会让本地区来之不易的和平稳定局面遭受更严重损害

美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区，直接导致台海局势紧张升级，引发地区国家和国际社会的广泛担忧和批评。针对美方的错误言行，中方反制行动正当合理，是维护国家主权和领土完整的必要举措，也是维护地区和平稳定的有力支撑。

作为美国政府的第三号人物，佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉，无视地区国家以及国际社会的广泛关切，执意窜台制造危机，充分说明所有这一切均是美方支持和纵容的结果。然而，美方在佩洛西窜台后不但不收敛，反而错上加错，倒打一耙，妄称中方行动“升级台海紧张局势”“对地区和平稳定造成了严重影响”，还颠倒黑白地说“这与我们维护台海和平稳定的长期目标背道而驰”。如此行径让全世界对美式霸权、美式傲慢有了更深的认知，也让更多人理解了中方以坚决行动反制美方恶意挑衅的必要性。地区国家和国际社会纷纷表示，“美方近日所作所为侵犯中国主权，违背自己所作承诺，加剧台海紧张局势”“支持中方维护自身正当权益，对美方挑衅行为作出坚决回应”。

近年来，美方加大对华全方位遏制打压，妄图“以台制华”。当前台海形势紧张，根源就是台湾民进党当局数典忘祖，企图搞“倚美谋独”，而美方一些反华势力则妄图迟滞中华民族伟大复兴进程，图谋“以台制华”。佩洛西鼓吹“美国不允许北京孤立台湾”，罔顾国际社会共识，妄称中国台湾地区为“国家”，是为“台独”分裂势力撑腰张目。佩洛西窜台后，一些“台独”分子借机鼓噪台湾是所谓“主权独立国家”。然而，美方对此不但不反对，还明里暗里怂恿相关说法。美方的错误做法是对国际秩序的严重挑战，是对台海和平和地区稳定的严重威胁。如果不对美方挑衅和“台独”分裂行径予以坚决回击，只会让本地区来之不易的和平稳定局面遭受更严重损害。

美方恶意挑衅在先，却“谴责”中方军事演训活动，妄图借此洗白自身，又一次暴露了其根深蒂固的强盗逻辑。美国每年在中国周边海域搞上百次军演，经常派舰机到中国周边海域耀武扬威、挑衅滋事，严重威胁地区和平稳定。长期以来，美国违反联合国宪章宗旨原则和国际关系基本准则，四处发动战争、挑起冲突，给世界带来巨大动荡和人道主义灾难。从二战结束到2001年，世界范围内发生的248次武装冲突中，美国发起的就有201场。2001年以来，美国挑起和卷入的战争和军事行动造成超过80万人死亡，数千万人流离失所。应该受到全世界谴责的恰恰是美方！

美方试图将当前的台海局势同乌克兰危机牵连起来，用心极其险恶。台湾问题同乌克兰问题的根本性质完全不同。台湾是中国的一部分，台湾问题纯属中国内政。美方揣着明白装糊涂，妄图将台湾问题国际化，就是要搞乱台海、搞乱亚太。当然，如果说当前台海局势紧张同乌克兰危机有

什么共同点，那就是美方都是始作俑者。正如国际社会有识之士所指出，“美方擅长挑动危机并从中牟利，它寄生在危机之上。”乌克兰危机是美方拱火拱出来的，美方不汲取教训，如今又到台海制造危机。破坏世界和平的恰恰是美方！

要和平、促发展是地区国家的共同愿望。美方应顺应地区国家的愿望，趁早打消“以台制华”的图谋，回到一个中国原则和中美三个联合公报上来，真正展现一个大国的责任和担当。同时，为了台海的和平稳定，地区国家必须对美方继续拱火浇油、加大军事部署、图谋制造更大危机保持高度警惕。

资料来源：《人民日报》（2022年08月18日第03版）

http://paper.people.com.cn/rmrb/html/2022-08/18/nw.D110000renmrb_20220818_7-03.htm

